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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1098/10-11-2017 Ερώτηση 

Σε συνέχεια του υπ’ αριθμ. πρωτ. 2121/2017/01-02-2018 εγγράφου μας και σε απάντηση της 
ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ευστάθιος Παναγούλης, με θέμα «Επιτακτική 
ανάγκη τοποθέτησης φωτεινού σηματοδότη στην Πλατεία Ξενοφώντος του Δήμου Γλυφάδας», σας 
διαβιβάζουμε το υπ’ αριθμ. πρωτ. 99861/975/30-11-2017 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικού Ελέγχου 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, για ενημέρωσή σας. 

Επίσης, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι στις 13/03/2018 υπεγράφη από τον Υπουργό 
Εσωτερικών η απόφαση ενεργοποίησης της πρόσκλησης προϋπολογισμού 70 εκατ. ευρώ για 
την «Προμήθεια και Τοποθέτηση Εξοπλισμού για την Αναβάθμιση Παιδικών  Χαρών των Δήμων της 
Χώρας» στο πλαίσιο του Ειδικού Προγράμματος Ενίσχυσης Δήμων «ΦιλόΔημος ΙΙ». Το πρόγραμμα 
υλοποιείται έως την  31η  Δεκεμβρίου 2019, ενώ ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής 
των αιτημάτων ορίζεται η 31η  Μαΐου 2018.  

Επιλέξιμες δαπάνες είναι εκείνες που αφορούν στην προμήθεια και τοποθέτηση εξοπλισμού, 
ασφαλούς δαπέδου, καθώς και  κατάλληλου και επαρκούς φωτισμού των Παιδικών Χαρών, βάσει της 
κείμενης νομοθεσίας.  

Το ποσό χρηματοδότησης ανά δικαιούχο (δήμο), διαμορφώνεται βάσει των κάτωθι κριτηρίων: α) 
Σε δήμους με μόνιμο πληθυσμό έως 1.500 κατοίκους αντιστοιχεί χρηματικό ποσό 130.000 ευρώ, β) 
Σε δήμους με μόνιμο πληθυσμό πάνω από 1.500 κατοίκους αντιστοιχεί χρηματικό ποσό 200.000 
ευρώ προσαυξημένο με  ποσό ίσο με τον μόνιμο πληθυσμό του δήμου, εφόσον δεν υπάρχει σε 
αυτόν οικισμός άνω των 5.000 κατοίκων, ή χρηματικό ποσό που αντιστοιχεί στο 90% του 
αθροίσματος των 200.000 ευρώ συν ποσού ίσου με το  μόνιμο πληθυσμό του δήμου, εφόσον 
υπάρχει τουλάχιστον ένας οικισμός άνω των 5.000 κατοίκων. 

 Επιδίωξη του Υπουργείου Εσωτερικών είναι να δοθεί μια ουσιαστική ώθηση στη λειτουργία 
πιστοποιημένων παιδικών χαρών στη βάση των νέων, σύγχρονων κανονισμών ασφαλείας που 
αυστηροποιούν τις προδιαγραφές  για την προστασία των παιδιών.  Η προαναγγελία της ενίσχυσης 
έχει ήδη γίνει δεκτή ιδιαιτέρως θετικά από τους αιρετούς, οι οποίοι εκτιμούν ότι θα κατορθώσουν να 
επαναλειτουργήσουν έναν αρκετά μεγάλο αριθμό Παιδικών Χαρών με τη βοήθεια της πολύπλευρης 
χρηματοδότησης και τις ουσιαστικές διαδικασίες που προβλέπονται. 

Πρόκειται για την τρίτη πρόσκληση που εκδίδεται το τελευταίο χρονικό διάστημα στο πλαίσιο του 
προγράμματος «ΦιλόΔημος ΙΙ», το οποίο έχει εγκεκριμένο προϋπολογισμό 240 εκατ. ευρώ για το 
2018.  Με τη συγκεκριμένη πρόκληση βρίσκονται πλέον στη διάθεση των δήμων συνολικά 180 εκατ. 
ευρώ για την προμήθεια μηχανημάτων έργου, τη συντήρηση σχολικών κτιρίων και των αύλειων 
χώρων τους και την αναβάθμιση Παιδικών Χαρών.  Μαζί με τον «ΦιλόΔημο Ι», οι δράσεις του οποίου 
αναμένεται να ενεργοποιηθούν σταδιακά το επόμενο χρονικό διάστημα, προβλέπεται να τεθούν στη 
διάθεση των δήμων συνολικά 740 εκατ. ευρώ για το 2018 με στοχευμένες δράσεις που έχουν άμεση 



 

 

και απτή θετική επίδραση στην καθημερινή ζωή του πολίτη. Ο «ΦιλόΔημος Ι» έχει προϋπολογισμό 
500 εκατ. ευρώ για το 2018 με δυνατότητα επέκτασης στα 2 δισ. ευρώ σε βάθος πενταετίας. Το 
πρόγραμμα θα υλοποιηθεί από το Υπουργείο Εσωτερικών, με χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Επενδύσεων και τη συνεργασία  του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων.      

Τα δύο νέα χρηματοδοτικά εργαλεία, που σχεδιάστηκαν σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Οικονομίας και  Ανάπτυξης,  έρχονται να προστεθούν στις υφιστάμενες δυνατότητες επιπρόσθετης 
ενίσχυσης του έργου των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, από το Υπουργείο Εσωτερικών, το 
οποίο επιχορηγεί και την εξόφληση οφειλών τους, αλλά και έργα λόγω έκτακτων αναγκών.  
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